

践行群众路线 对话一把手系列 第1期：聚焦北仑

# 北仑 工业强区领舞绿色蝶变

本报记者 厉晓杭 中国宁波网记者 俞 越

当前，第二批群众路线教育实践活动正在深入有序推进。为深化“四风”突出问题专项整治，确保教育实践活动取得人民群众满意的成效，市群众路线办联合本报和中国宁波网共同推出“反对四风 服务群众”系列《对话》，今天是系列《对话》的第1期——聚焦北仑，邀请市委常委、北仑区委书记陈利幸做客直播间，与场外网民互动，共话北仑发展。



图为市委常委、北仑区委书记陈利幸做客直播间

## 对话焦点之一

## 反对“四风”，如何防止“一阵风”？

作风是党的生命，重视作风建设是党的优良传统。“四风”指的是形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风。市委常委、北仑区委书记陈利幸认为，老百姓很反感“四风”，干部也不欢迎，它在无形之中把党委政府跟老百姓隔开了，所以必须坚决反击，坚决刹住“四风”。第二批教育实践活动主要在县区、乡镇街道这一级，这一级每天跟老百姓打交道，更直接，老百姓的关注度更高。

陈利幸表示，在具体工作中，总的按照中央、省市的部署和要求，根据不同环节、不同阶段做好工作。比如排查问题阶段要找问题，包括自己找，请各界代表、基层群众提意见，还有督导组。我们的干部在“四风”方面有一点问题，把它找出来，改了就好了，找

## 对话焦点之二

## 工业强区，如何还原江南水乡美景？

作为全省重要的临港产业集聚区，早在2011年，北仑就率先实施内河水质综合整治“三年行动”。如今，北仑已在全省率先全面完成清淤、清障、清垃圾“三清”工

作，区域主干河道也率先基本消除黑河、臭河、垃圾河等“三河”和劣V类水质。

陈利幸表示，经济发展跟生态环保要“并蒂开花”，相互促进。因为，发展的目的，最终是为了老百姓有一个好的生活环境。在抓发展的同时，必须高度重视生态环境建设，尽快完成由临港产业集聚区向生态区的战略转型。

陈利幸坦言，过去北仑一些河流水质比较差，所谓黑河、臭河、垃圾河也不少。北仑花了三年时间，财政资金投入30多亿元，对水环境进行全面治理。主要采取了四方面的措施：一是加大污水处理基础设施建设，建设了大量的城乡污水管网，使污水有去处；二是加大农村生活污水的处理；三是加快治理农村污水，北仑有147个村被列入治理目标，目前有62%的村实施了治理；四是深入开展畜禽养殖整治。北仑对321家小散乱、污染严重的畜禽养殖场实行关停转产，对规模养殖场实施了排

泄物污染无害化处理提升工程。

## 对话焦点之三

## “三改一拆”，如何盘活土地资源取信群众？

“三改一拆”是省委省政府部署的一项重点工作，也是中心工作。违章建筑、违法建筑的形成是一个历史的过程，成因也多元化，推进难度非常大。对于土地要素日益紧缺的北仑而言，如何有效盘活土地资源，是一个重要挑战。

陈利幸介绍，去年北仑“拆违”拆了200万平米，“三改”改了160万平米，在全市排名第二。我们的工作不仅获得省市的肯定，更关键的是得到老百姓的支持。“三改一拆”也确实出了成效，城乡面貌城乡环境有了很大改善，我们的家园更加整洁、漂亮了，得到了大家认可。不少拆出来的空地，改造成了停车场或公园，老百姓很拥护。其次，“三改一拆”也倒逼产业转型升级，淘汰落后产能。很多违章建筑是非法的加工点，对周边环境影响很大，取缔之后，老百姓也比较满意。

陈利幸还表示，北仑今年将继续推进“三改一拆”工作，大的方面，就是通过创建“无违建区”、“无违建街道乡镇”，推动“三改一拆”取得新成效。在点上，则是突出重点，搞专项行动，不是“眉毛胡子一把抓”，而是根据问题导向和百姓需求确定了12个专项。这12个专项相当于12个战役，集小胜为大胜，希望通过这些专项，将“三改一拆”向纵深推进。比如，现在有些城中村，房子密度很大，老百姓碰到紧急情况，消防车、救护车都进不去。这个要下决心拆掉，我们称之为要拆出“生命通道”。像这样，老百姓确实希望做的，党委政府认为也必须做的，就要确定专项，进行集中攻坚。

## 网友拍砖

问：北仑是一个大港，交通流量大，集装箱卡车多，经过这么多年的建设，大部分道路比较通畅，但仍有部分路段堵车，将如何改善？

答：规划中，北仑区还要建三条高速公路，一条是从舟山六横过来的，到梅山岛，然后接穿山疏港。还有杭甬复线，从慈溪经镇海到北仑，沿着海边走。还有一条是象山港疏港高速。以后在北仑境内可形成6条高速公路，密集程度很高。每个乡镇街道都可以很方便地上高速。

问：北仑的“五水共治”搞得轰轰烈烈的，感觉效果也不错，但会不会过一阵子又重现黑臭河？

答：“五水共治”关键是要建立长效机制，“刮一阵风”，我们是坚决反对的。今年北仑要争创全国生态文明示范区。黑臭河主要在城乡接合部、城中村，治理起来难度很大，但是我们要下决心，确保100%把它消灭。同时北仑要建立起村庄保洁制度、河道保洁制度等，完善河道管理机构，从制度层面构建全社会共同推动“五水共治”的框架体系。

问：不少网友看到大烟囱还是觉得心存疑惑，北仑如何更好地治理工业气体？

答：北仑区的空气质量好于市“老三区”，这让我们很自豪。这几年北仑变化很大，最大变化之一是我们对工业企业要求越来越严格。比如北仑电厂，我们要求电厂全部上脱硫工程，把二氧化硫尽可能脱掉，要达到90%，氮氧化物通过脱硝的手段消解。下一步通过采取其他技术措施、工程措施，可以达到天然气排放标准。北仑还率先推广LNG公交车，鼓励集卡车用天然气，不烧柴油，减少汽车尾气排放。

当期节目链接：<http://dialog.cnnb.com.cn/system/2014/05/21/008067831.shtml>



“百名支书治百河”专项行动启动仪式

# 高考阅卷过半，争议卷非常少

## 每道试题实行“二评”，特殊情况实行“三评”；阅卷场所封闭式管理，阅卷教师不得拍摄和发微博

■本报记者 陈敏 通讯员 鲍夏超

本月10日以来，全省数千名高考阅卷教师，置身于各高考阅卷点，认真地评阅一份份形成扫描图像的试卷。至今，阅卷任务已经完成过半。

## 阅卷场所封闭式管理

据悉，今年全省150万份高考试卷的评卷工作，分别在浙江大学、浙江工业大学、杭州师范大学等5所高校同时进行。评卷工作将在本月中旬结束，23日左右将公布成绩，考生可上网查询。

记者在现场发现，阅卷场所通讯信号完全屏蔽。高考阅卷电脑不能访问外网，阅卷教师手机管理非常严格，不能拍摄和发布跟阅卷相关的帖子或微博等。全部采取网上阅

卷的形式，在保密场所完成答题卡的扫描、加密储存与保管。阅卷时试卷随机流转，计分、登分由计算机控制。

据了解，阅卷人员的选聘非常严格，联系和分组均由专人负责，阅卷人员在评卷前完全不知自己的分组情况。阅卷场所相对独立，采用封闭式管理，配备专人保卫，严格凭《阅卷工作证》出入。

## 评卷实行“二评制度”

我省高考从2004年开始试点实行网上评卷，2006年网上评卷范围扩大到所有科目。选择题评阅采用计算机阅读判别，全部由机器完成；非选择题评阅采用计算机网上随机向评卷教师提供加密后考生答题图像、供教师评阅打分的方式。整个网上评卷过程，评卷教师看不到与批阅试题相关的任何考生个人信息。每道试题评卷实行两名评

卷教师“背靠背”的“二评制度”，若一评和二评间的评分差值超出设定的双评差值允许范围，系统会自动将考生答题提交给具备仲裁权限的学科组成员进行三评，三评间得分仍超出正常的差值控制范围，则由学科组组长在做好书面记录后进行仲裁。